

DIARIO DE CORDOBA

La categoría de la provincia de Córdoba

El Gobierno, con acuerdo plausible, concedido a la provincia de Córdoba categoría de primera clase, en atención a la importancia que la comarca nuestra ha adquirido en el desenvolvimiento de las riquezas.

El hecho, por cuanto representa en la actualidad presente y cuanto significa para el porvenir, es de importancia grandísima para nuestra provincia y para España, y vamos a explicar seguidamente la parte última de nuestra afirmación, que pudiera parecer inspirada por un extremo a Córdoba.

Entendemos que, desde el punto de vista nacional, español, el hecho es importantísimo, porque representa la fijación del interés público en una provincia rebosante de naturales riquezas, plenas de valores que se han de desarrollar espléndidos en un futuro inmediato; que señala el acceso de Córdoba, que cuanto evoca y representa, con cuantioso, es y promete, al primero plano de atención general, es decir que Córdoba que, para gloria y provecho del Sur de España, de Andalucía, el camino ascendente de Sevilla.

Fraternamente desde luego, sin rivales enojados, con emulación nobilísima, a causa del desarrollo de los valores naturales de la nación entera, nuestra Patria no tendrá a Cataluña solo como representación de regiones ricas, esperas, pujantes, con vida amplia, ardua adecuadamente la producción sus múltiples recursos.

Tengamos por seguro que, a partir de los Expositores que en breve plazo celebrará España, en Sevilla la una y Barcelona la otra, Andalucía quedará colocada en el mismo plano que Cataluña.

Lugo, la ascensión de aquella hacia el noreste no será en ningún caso menos rápida que la de la segunda, por el privilegio de su posición geográfica, en la base de las comunicaciones de la Península entre dos continentes y dos mares, por sus riquezas naturales, por su zona bonancible, por sus bellezas, por el hecho de sus monumentos y cosumbres, por el carácter hospitalario, amable y ágil de sus moradores; por la hispanidad exaltada, por que toda España está representada aquí, en la reconstruida Andalucía tanto como en la conquistadora Asturias—la unidad nacional en Granada, el descubrimiento de América en Huelva, la vuelta al mundo en Sevilla, el rescoldo inextinguible de las civilizaciones más fulgurantes en Córdoba—; porque es la región más extensa de la Península, incluyendo Portugal. Y Córdoba llega a la primera categoría

por sí sola, sin el empuje que le hubieran concedido la Capitán General—joh, Casa de guerra gente—; o la Universidad Hispanoárabiga—joh, clara fuente de sabiduría—; o la Exposición Hispanoárabica, generoso proyecto que a España entera más aún que a Córdoba misma hubiera beneficiado.

Córdoba vuelve a la primera categoría—pues el hecho que celebramos es el del retorno, en limitada medida desde luego, a su rango debido, a la jerarquía que merece—, por el desenvolvimiento de su Agricultura, de su Minería, de su Industria, de su Comercio; por la fama también de sus hijos eminentes, como don Juan Valera y Julio Romero de Torres; por el esplendor inextinguible de la Mezquita Catedral, cuyo mérito la alumbra ante el mundo; por la evocación de su Historia, que no es local, sino universal; por su repetición en las Córdoba y Sénecas que de Norte a Sur, de las naciones anglosajonas a las hispánicas, esmaltan las Américas.

Y por sus ríos, por el agua, llegar a su prosperidad mayor, a ser grande y bulliciosa como un puerto de múltiples confluencias de circulación.

Será otra vez un emporio a causa del Guadaquivir canalizado desde Baeza a Sevilla, a causa del Guadalquivir que regará la Vega de Córdoba—de las mayores de España—desde Alcolea hasta Almodóvar del Río y porque la ciudad se bañará de veras en ambos caudales, resuelto el problema del abastecimiento de aguas y el desajuste, regados los jardines de la capital a la vez que las huertas de sus tierras.

Lugo, refrescado y vivificado también el espíritu, lo demás se dará desde luego de felicidad, por la sola fuerza de su riqueza intelectual, y quizá vuelva entonces la Universidad y cuanto aún no se ha logrado enteramente.

En este momento, de intensa satisfacción general, la natural armonía de la provincia de Córdoba se siente dichosa y un mismo sentimiento de entusiasmo la hace vibrar por entero, desde la Sierra a la Campiña, hermanados todos: la capital, las ciudades, las villas, las aldehuelas, los cordobeses sin distinción, en número de más de medio millón de almas.

Con ellos el DIARIO, que es de Córdoba, de todas veras se alegra y con ellos también abre el pecho a la esperanza del inmediato porvenir mejor que por el aunado esfuerzo de todos la provincia de Córdoba, segura de sí, conquista con su riqueza próspera y su trabajo perseverante.

Boda de Dora la Cordobesita y Manuel Jiménez (Chicuelo)

Ayer, a las cuatro de la tarde, se celebró el enlace matrimonial de la bella y encantadora artista Dolores Castro Ruiz (Dora la Cordobesita) y el matador de toros Manuel Jiménez Moreno (Chicuelo).

El acto se efectuó en la Iglesia del Hospital de San Jacinto (Los Dolores), la cual se hallaba artísticamente exornada con profusión de plantas y flores y lucía una espléndida iluminación.

Los novios y sus acompañantes, en una larga fila de automóviles, se dirigieron desde la casa de Dora la Cordobesita, situada en la plaza del Angel, al indicado templo.

En todo el trayecto y especialmente en la plaza de Capuchinos, aglomerábase un gentío inmenso que aclamaba entusiastamente a los novios.

Estos y sus acompañantes descendieron de los automóviles y penetraron en la Iglesia con gran dificultad, pues también se hallaba abarrotada de público.

Una orquesta interpretó la marcha nupcial de Tannhäuser.

Dora la Cordobesita lucía un elegantísimo traje de seda blanco y largo velo de Chantilly, todo adornado con el simbólico azahar, galas que realzaban su hermosura.

Las monísimas niñas Elenita y María Lama Garrido, hermanas gemelas, ataviadas primorosamente, llevaban la cola del traje de la desposada.

Chicuelo vestía traje negro, sombrero de ala ancha y camisa de pechera encanada con botonadura de oro, cruzada de pedrería.

El rector de la parroquia de San Nicolás don Paulino Seo de Herrera bendijo la unión, y apadrinaron a los contrayentes el empresario del Teatro del Duque de Rivas don Antonio Cabrera Díaz y la madre del novio doña Dolores Moreno Pérez.

Firmaron el acta matrimonial, en calidad de testigos, por parte de la novia don Luis de las Morenas y don Bonifacio Mora y por parte del novio don Manuel Monasterio y don Antonio Román Manfreid.

Terminada la ceremonia, la feliz pareja y su séquito regresaron al domicilio de Dora la Cordobesita, repitiéndose en el trayecto las manifestaciones de simpatía y afecto del público.

En la citada casa los numerosos invitados de Sevilla y Córdoba, entre los que figuraban bellísimas señoritas, fueron obsequiados con extraordinaria esplendidez, atendiéndoles constantemente el nuevo matrimonio, la madre del novio y don Antonio Cabrera.

Durante el lunch, la orquesta del Teatro del Duque de Rivas tocó escogidas composiciones.

Concurrió gran número de compañeros de Chicuelo, entre los cuales recordamos a Enrique Ortega (Almendra), Rafael Navarro (Maers), José de la Haba (Zurito), Bernabé Álvarez (Catalino), Francisco López (Parejito), Narciso Galvez (Guerrilla), Rafael Saco (Cantimplas), Salustiano Rico (Sevillano), Fernando Yáñez (Gallo), Rafael Sánchez (Camará II), Rafael González (Machaquito Chico), Antonio de Dios (Conejito) y Joaquín Díaz (Formalito).

También asistieron el periodista granadino don Fernando Blanco, los fotógrafos de «El Noticiero Sevillano» y «El Liberal» de Sevilla don Juan José Serrano y don Cecilio Sánchez del Pando y representantes de la Prensa local.

Huylga decir que se derrochó la alegría y que todos los concurrentes hicieron votos por la felicidad de los conyuges.

Inmediatamente después de haber penetrado estos y los invitados al domicilio de Dora, se permitió la entrada al público, que lo invadió por completo.

A las siete de la noche, el nuevo matrimonio emprendió el viaje en automóvil a Sevilla, donde fijará su residencia. La muchedumbre, estacionada en la plaza del Angel, le despidió con delirantes vitores y aclamaciones.

Deseamos todo género de venturas a la gentil Dora la Cordobesita y a Manuel Jiménez (Chicuelo).

DEL GOBIERNO CIVIL

La categoría de Córdoba
El gobernador civil don Antonio Almagro Méndez, al recibir ayer a los periodistas, expresó su satisfacción por el acuerdo, adoptado en la reunión última celebrada por el Consejo de Ministros, de conceder a la provincia de Córdoba categoría de primera clase.

A este propósito, se refirió a la importancia de esta provincia, en orden a la Agricultura, la Minería y otras riquezas y a su población, que excede de medio millón de almas, circunstancias que han sido tenidas en cuenta por el Gobierno para adoptar la determinación referida.

Recordó que hace tiempo el marqués de Estella le habló de la importancia de nuestra provincia.

Estas manifestaciones del señor Almagro demuestran la atención y el interés que el jefe del Gobierno viene concediendo a nuestra provincia y que determinan el acuerdo cuyo conocimiento ha sido acogido con intensa satisfacción y sincero entusiasmo.

La Junta de Enseñanza Industrial
Esta tarde, a las siete, bajo la presidencia de don Antonio Almagro Méndez y en su despacho del Gobierno Civil se reunió la Junta de Enseñanza Industrial, constituida por don Luis Páges, don Benito Sánchez de Ibarquien, don José González Reina, don Luis Gallano Alérez, don Luis Merino, don Julián González, don Isidro Barbudo, don Antonio Criado, don Rafael Serrano, don Antonio Martínez, don Ramon Soriano, don Benito Arana y don Antonio Guzmán.

Visitas
Ayer visitaron al gobernador civil don Antonio Almagro en su despacho oficial el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Montoro; el capitán de Infantería don José Rodríguez Sánchez y don Mariano Sánchez Rejano.

Traslado de un preso
Se ha dispuesto que el recluso en la cárcel de Pozoblanco Julián Gevasio Cortés Romero sea trasladado a la de Córdoba.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

El Rey en Bizerta
La Reina y las Infantitas en Londres
La Exposición de Sevilla

MADRID

Despacho presidencial
En el Palacio de Buenavista, el marqués de Estella ha despachado con el ministro de Hacienda don José Calvo Sotelo.

Visitas al marqués de Estella
Han visitado al jefe del Gobierno el director general de Carabineros y el alcalde de Madrid don Manuel Semprún. Conferencia del conde de Guadalhorce.

El presidente del Consejo asistirá esta tarde al curso de conferencias que se desarrolla en el local de la Unión Patriótica.
La disertación estará a cargo del ministro de Fomento conde de Guadalhorce.

El Rey en Bizerta
Se ha recibido en el Ministerio de Marina un radiograma del comandante del crucero «Príncipe Alfonso» comunicando que a las nueve de la mañana de hoy ha llegado a Bizerta el expresado buque, sin novedad alguna ni en el personal ni en el material.

A la vez manifiesta que D. Alfonso XIII se encuentra perfectamente y que se prepara a S. M. un gran recibimiento.

El «Blas de Lezo»
También se ha recibido en el Ministerio de Marina otro radiograma del comandante del crucero rápido «Blas de Lezo».

Comunica que a las nueve y media de la mañana de ayer llegó el buque sin novedad al puerto de Aden, de regreso de China, donde ha prestado servicio con motivo de los sucesos de Shanghai.

Contralmirante
Ha visitado al ministro de Marina don Honorio Cornejo el contralmirante don Pablo Marina.

La Marina en la Exposición de Sevilla
El comandante de Marina de Sevilla ha visitado al vicealmirante don Honorio Cornejo.

Le habló de la participación de la Armada en la Exposición Ibero Americana que se ha de celebrar en la ciudad hispalense.

Se tiene el propósito de exhibir en ella un submarino, teniendo en cuenta los antecedentes históricos de aquellos buques en España.

El conde de Jordana
En su despacho de la Dirección de Marruecos y Colonias ha visitado al conde de Jordana los generales Franco, Vallespiroza y Barneto y el presidente de la Audiencia de Tetuán.

Bautizo de un guineano
Ha regresado de Huelva el jefe de la Sección de Asuntos Coloniales de la Dirección general de Marruecos don Domingo de las Bárcenas, quien ha asistido en aquella capital al bautizo de uno de los muchachos de la Guinea Española que, pensionados por el Gobierno, cursan la carrera del Magisterio en las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, a cargo del eminente pedagogo don Manuel Siurot.

El estudiante se apellida Serra Sewa. Ha sido bautizado en la Iglesia parroquial de San Pedro.

Al acto, celebrado solemnemente, ha asistido el elemento oficial y numeroso público.

El niño ha sido apadrinado por el señor Bárcenas.

El regreso del Rey
El domingo próximo, por la mañana, regresará a Madrid, procedente de Alicante, el Rey D. Alfonso XIII.

TRIBUNALES

No hay juicios
Mañana, sábado, según costumbre, no habrá juicios por dedicarse la mañana a la celebración de vestidas.

Juicio para el lunes
En la Sección segunda de esta Audiencia se efectuará el lunes la vista de la causa procedente del Juzgado de Fuente Osajuna, por el delito de desobediencia, contra Dámaso Melquiedes y seis más.

Los procesados serán defendidos por el abogado señor Altamirano y Espina y la representación está encomendada al procurador señor Ramírez.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa incoada en el Juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de tenencia de armas, contra José Zamorano González.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y llevará su representación el procurador señor Arévalo.

Juicios para el martes
En la Sección primera se verá el martes la vista de la causa procedente del Juzgado de Córdoba, por el delito de incendio, contra Bernardo Barrios Sánchez.

En defensa del procesado actuará el abogado señor Espina, ejercerá la representación el letrado señor Barasona y la representación está encomendada a los procuradores señor Guerrero y Ruiz Martín.

En igual Sala se verificará la vista de la causa que siguió el Juzgado de Córdoba, por el delito de tenencia de armas, contra Angeles Santos y otro.

Serán defendidos por los abogados señores Velasco y Altamirano y estarán representados por el procurador señor Sánchez.

En la Sección segunda se verificará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Aguilar, por el delito de hurto, contra Manuel Gálvez y seis más.

Actuarán como defensores los abogados señores Enriquez, Mir, Velasco, Espina e Hidalgo y de la representación pública están encargados los procuradores señores Ramírez Castuera y Ramírez Villaverde.

NOTICIAS MILITARES

Visita de inspección
El inspector general de los servicios de Caballería, general de división don Francisco Ruiz del Portal y Martínez, que desde anteanoche se encuentra en Córdoba, recibió ayer, a las doce, la visita de los jefes de Cuerpo.

A las tres de la tarde estuvo en el cuartel donde se aloja el regimiento de Sagunto, siendo recibido por el general gobernador militar señor Cáceres y Ponce de León y todos los jefes y oficiales del regimiento.

La revista disponible formó en el patio del cuartel con estandarte y escuadras, siendo objeto de una minuciosa revista por parte del señor Ruiz del Portal.

Después los soldados realizaron varios ejercicios de conjunto, con precisión admirable.

El general Ruiz del Portal visitó los dormitorios, cuartos y todas las dependencias del cuartel del Marrubial, elogiando el estado de policía y conservación del mismo.

El inspector general del Arma de Caballería fue despedido con los mismos honores que a su llegada.

El señor Ruiz del Portal volverá hoy a Sagunto para ver el estado de instrucción en que se halla el ganado y después visitará el Depósito de Sembrantes y destacamento de la Remonta.

La orden de la plaza
En la correspondiente al día de ayer se disponía que todas las fuerzas de la guarnición usaran desde dicha fecha las prandas de abrigo.

Ascensos
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica los ascensos del teniente coronel de Infantería don José Perol Mazariego y del capitán de Caballería don Francisco Alcaraz Polo, que presta sus servicios como teniente jefe de la sección del Cuerpo de Seguridad en Córdoba.

ECONOMIA DE TIEMPO Y DINERO
La obtendrá SIEMPRE comprando en los almacenes de Coloniales, Avenida de Cervantes, 24.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO, Tel.º 610, CORDOBA

EN UNA IGLESIA ROBAN A UNA SEÑORA EL BOLSO

En ocasión en que ayer por la mañana se encontraba la señora doña Rosa Molina Belmonte oyendo misa en la Iglesia de San Nicolás, acercóse el joven desconocido, elegantemente vestido, quien se apoderó del bolso de la expresada señora y salió precipitadamente del templo en unión de otro joven.

El bolso de doña Rosa Molina contenía un billete de veinticinco pesetas, igual cantidad en metálico, una llave y unos guantes.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción del Distrito de la Izquierda.

La Policía hace gestiones para detener al audaz ratero.

UNA BODA

En el domicilio de los padres de la novia, calle de Argote número 6, y ante el rector de la parroquia de San Juan don José Ayala Garrido se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio la bellísima y encantadora señorita Julia María Otero y el joven perito apadrinado don Antonio Díaz Jaén.

La novia lucía elegantísimo traje de crepé georgette adornado con riquísimos encajes.

El novio vestía de etiqueta.

La cola del traje de la novia fue llevada por sus monísimos sobrinos Maruja Martín y Antonio Zamora Martín.

Apadrinaron a los contrayentes don Manuel Martínez de la Haba y su esposa doña María Martín, hermanos de la novia.

Actuaron de testigos por parte del contrayente don Antonio Arévalo García, don Francisco Martín Otero, don Joaquín Pérez Carmona, don Amador Martín Gutiérrez y don Valentín Martín.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados al acto fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Los novios marcharon a la finca denominada «La Torrecilla», donde pasarán los primeros días de la luna de miel, que les deseamos que sea interminable.

DE LA HACIENDA

Pagos para hoy
Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos hoy los siguientes libramientos:

Don Leopoldo Elices, don Ramón Medina, señor Administrador de Correos, don Luis Serrano, señor Depositario pagador de Hacienda y Cuerpo de Vigilancia.

La patente de automóviles
En la Administración de Rentas públicas se halla expuesto al público hasta el día 15 del actual el padrón de la patente nacional de circulación de automóviles, pudiendo formular reclamaciones por los interesados durante la segunda quincena del presente mes de Noviembre.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer:

Francos cambio medio...	23 075
Francos cierre...	23 10
Libras cierre...	28 64
Dólar...	5 88
Interior 4 por 100 al contado...	70 60
Cédulas 4 por 100...	90 00
Ídem 5 por 100...	98 50
Ídem 6 por 100...	109 50
Acciones del Banco España...	601 00
Ídem de Tabacos...	203 00
Ídem Azucareras preferentes...	102 50
Ídem ordinarias...	39 75
Ídem de Ferrocarriles del Norte de España...	527 00
Ídem M. Z. y Alicante...	516 00

DE LA PROVINCIA

Sumarios
El Juzgado de Instrucción de Posadas instruye sumario con motivo de las lesiones casuales que se produjo en Palma del Río el vecino de dicha ciudad José Venegas León.

—También incoa sumario por las lesiones que se produjo en Hornachuelos la vecina Teresa Macías Salido al caerse de una cabañera que montaba.

Desgraciado accidente
Cuando se dedicaba a la caza en las inmediaciones de Hornachuelos el vecino José García Rodríguez, tuvo la desgracia de que le reventara el cañón de la escopeta, produciéndose lesiones de consideración, de las que fue asistido por el médico titular de dicho pueblo.

Intento de suicidio
En la estación férrea de Belmez intentó poner fin a su vida un individuo llamado Francisco Ruiz Morilla, que se

EXTRANJERO

La Reina y las Infantitas
Comunican de Londres que la Reina de España D.ª Victoria Eugenia y sus augustas hijas las Infantitas D.ª Beatriz y D.ª Cristina asistieron anoche a una función teatral de carácter benéfico.

produjo dos heridas punzantes en el pecho y una incisa en el cuello, seccionándose la tráquea.

Fue asistido por el médico titular del pueblo, que calificó su estado de muy grave.

Se ignoran los móviles que le impulsaron al suicidio.

PULMON Y CORAZON RAYOS X

Clinica R. Castellano
PLAZA DEL ANGEL, S/N. (SAN HIPÓLITO)
Consulta de once a cuatro.

De la Diputación provincial

Visitas
Ayer cumplimentaron al presidente de la Diputación provincial don Antonio Castilla Abril, en su despacho oficial, el diputado don José Molleja, don Rafael Momis y el secretario de la Escuela provincial de Enseñanzas Industriales.

La visita del gobernador militar de la provincia a Lucena

Grandioso recibimiento

Recibimos de Lucena la información, que seguidamente comenzamos a publicar y con la que se completa las que hemos insertado, de la visita del general don Daniel Cáceres a aquella importante ciudad.

Las once de la mañana del sábado 5 del mes corriente serían cuando en los laterales del hermoso paseo de Alfonso XII reuniéronse numerosísimos automóviles que fueron ocupados por un centenar, aproximado, de distinguidas personalidades, representativas de la autoridad civil, militar y eclesiástica y de todas las clases sociales, organizándose seguidamente la comitiva, que por la calle de Cánovas del Castillo, principal vía de la población, a las acordes matices de nuestra flamante Banda Municipal y entre detonaciones de infinidad de cohetes salió a las afueras. Siguiendo la carretera que conduce a la capital, hizo alto a cinco kilómetros, en el ameno sitio de los Santos.

Una media hora tardaría en llegar el general gobernador militar de la provincia don Daniel Cáceres y Ponce de León acompañado de los bizarros comandantes señores Rivas y Sanguino, ayudante del general y secretario del Gobierno Militar, respectivamente, y del jefe local de la Unión Patriótica el ilustrado jurista y notable orador don Antonio Vitoria Blancas, quien hizo la presentación de todos los señores de la comitiva, que desfilaron ante S. E., quien pasó luego revista al Cuerpo de Guardas montados de la Comunidad de Labradores, marcialmente formados a un lado de la carretera.

Organizado el regreso a la población, al llegar a la entrada de la misma calle de Cánovas del Castillo, la Banda de Música rompió marcha al compás de un pasodoble militar y, entre nutridas explosiones de cohetes y vivas de la compacta muchedumbre, que llenaba las aceras, puertas y balcones, donde se destacaban nuestras bellezas lucenitas, siguió hasta el paseo de Alfonso XIII, que ofrecía emocionante y pintoresco aspecto.

Todas las Escuelas de niños y niñas con sus profesores esperaban en largas filas, enarbolando sus respectivas banderas, a los que saludó S. E. como así a la multitud apiñada ante las Casas Consistoriales, donde permanecieron en tanto se celebró en el Salón de actos de aquella la recepción oficial.

Terminada esta se efectuó el desfile con manifestas notas de entusiasmo, mientras la Banda de Música celebraba un concierto, interpretando las mejores obras de su extenso repertorio.

En la Caja de Reclutas

Nos hemos trasladado al cuartel de nuestra Zona, en la calle del Obispo Domínguez Valdecañas, número 3.

S. E., seguido de las distinguidas personalidades que le acompañan, ha recorrido todas las dependencias del hermoso edificio, elogiando su capacidad e instalaciones de oficina. Pasaron después al nuevo dormitorio, donde se celebró la ceremonia de su bendición, por mano del ilustrado párroco de San Miguel y vicario de estas Iglesias don Joaquín Garzón Carmona, que en frases muy sentidas y patrióticas disertó sobre la alta misión del Ejército, siendo muy aplaudido.

Le contestó el gobernador militar, que expresó su agradecimiento a don Antonio Vitoria Blancas, el alcalde don Rafael Linares Montilla y demás señores de la Corporación Municipal por su valiosa donación a la Zona de las camas que habían sido bendecidas, reproduciéndose los aplausos al final del discurso.

El digno teniente coronel jefe de la Caja don Federico Gómez Cota mereció en el acto las felicitaciones del ilustre visitante y de todos los señores presentes, por la perfecta organización de los servicios, higiene de las dependencias y excelente composición militar de las fuerzas a sus órdenes.

El banquete

Regresamos a las Casas Consistoriales. S. E. visita con minucioso examen todas las oficinas, informándose de las

recientemente edificadas, cuya moderna construcción y mueblaje valioso elogió sobremanera, admirando el local destinado a Alcaldía, estilo Felipe II, de gran valor artístico, como así los jardines y demás reformas, que justifican la benéfica e intensa labor de este Ayuntamiento.

Justo era recuperar las energías vitales en un día de intenso ajetreo y, al efecto, pasaron todos los que acompañaban al gobernador militar al Salón Capitular, convertido en artístico comedor, ocupando la presidencia, bajo el dosel del retrato del Rey Don Alfonso XIII, el general don Daniel Cáceres, que sentó a su derecha a nuestro querido alcalde don Rafael Linares Montilla, teniente coronel de la plaza don Federico Gómez Cota y al registrador de la Propiedad don Antonio Goicoechea y a su izquierda a la muy culta y simpática señorita maestra nacional y concejal de la Corporación doña Teresa Bonilla, al ilustrado juez de Primera Instancia e Instrucción don Juan Luis Rivas Motrico y al entusiasta, patriota y virtuoso vicario de estas Iglesias don Joaquín Garzón Carmona. Vimos asimismo en las diferentes mesas habilitadas al efecto al querido jefe de la Unión Patriótica, alma y vida del pueblo de Lucena, don Antonio Vitoria y Blancas, a su hermano el celoso juez municipal y elocuente orador don Miguel Vitoria Blancas, al bizarro y joven comandante señor Rivas, ayudante del general; al secretario del Gobierno Militar, ilustrado comandante de E. M. señor Sanguino; a los RR. PP. Fray Miguel, de la Orden de San Francisco, y Cipriano Benedito, de los Agustinos; al Hermano Gerardo, Superior del Colegio de los Maristas; al comandante don Pedro Galisteo Serrano, a los capitanes don Pío Belcoqui Alvarez Ossorio, don Amadeo Rivas, don Cipriano Iglesias Piñero y don Lorenzo Verde; a los notarios don Francisco Rodríguez Perera y don Carlos Vigi de Quiñones; a los tenientes de alcalde don Francisco de Paula Alzueta Bujalance, don Enrique Sánchez Rubio y don Antonio Santos Alcántara; a los ediles don Francisco Antonio Medina Luque, don Tomás Fernández Torres, don Juan Molina Arévalo, don Francisco Algar Plaza, don Salvador Orellana Garrido, don José Barrionuevo García, don Bernardo García Muñoz, don Francisco Quintero Nieva, don Juan A. Córdoba Cabeza, don Francisco Reina Ruiz, don Pedro Reyes Bujalance, don José Serrano Rivera, don Carlos Gómez Ramírez, don Juan Palma García y don José Herencia Porras; al maestro nacional don Alejandro Escudero Galiano; el teniente don Juan Cárdenas; el diputado provincial don Francisco Garzón Carmona; el presidente de la Comunidad de Labradores don Manuel Cano Cruz; el farmacéutico don Jesús Sánchez Diezma; los párrocos don Luis Huertas y don Ángel González Muñoz; el presidente del Circulo Lucenitino y rico propietario don José Ramírez Prieto; el secretario de la Corporación y culto literato don José Gómez Campaña; el inspector de Policía don Manuel Polo Martínez; don Francisco Campos Cruz, don Francisco Santiago Carnero, don Cristóbal Escudero Lara, don José Morillo Hidalgo, don Ramón Luque Fernández, don José Morales Mellado, don Rafael Pineda Guardado, don Mariano Moro García, don Antonio Jurado Ramírez y don Francisco Santiago García y los representantes de la Prensa don José María Teniente Bujalance, de la «Revista Araceli»; don Mariano León y López de Alhumbada, del «Heraldo Mercantil»; y don Juan Algar Daniel, de «Caridad y Patriotismo».

El Hotel Central, de don Leopoldo Alba Jiménez, que acreditó una vez más la fama y crédito que tiene conquistados en toda la región andaluza, sirvió el banquete con arreglo a la siguiente minuta: paella a la valenciana, ternera a la jardinera, merluza a la mayonesa, merluza a la vinagreta, pasteillos a la Bechamel, pollo dorado y filetes de ternera a la jerezana; entremeses: jamón, salchichón, embuchado, queso de bola y manchego, aceitunas y encurtidos; postres: frutas del tiempo, dulces, tocino de cielo; vinos de la Rioja, soleras de Ruiz Oaieva, Mora, Moreno y el clásico Canela y Champaña; café y habanos.

El digno teniente coronel jefe de la Caja don Federico Gómez Cota mereció en el acto las felicitaciones del ilustre visitante y de todos los señores presentes, por la perfecta organización de los servicios, higiene de las dependencias y excelente composición militar de las fuerzas a sus órdenes.

El digno teniente coronel jefe de la Caja don Federico Gómez Cota mereció en el acto las felicitaciones del ilustre visitante y de todos los señores presentes, por la perfecta organización de los servicios, higiene de las dependencias y excelente composición militar de las fuerzas a sus órdenes.

El digno teniente coronel jefe de la Caja don Federico Gómez Cota mereció en el acto las felicitaciones del ilustre visitante y de todos los señores presentes, por la perfecta organización de los servicios, higiene de las dependencias y excelente composición militar de las fuerzas a sus órdenes.

El digno teniente coronel jefe de la Caja don Federico Gómez Cota mereció en el acto las felicitaciones del ilustre visitante y de todos los señores presentes, por la perfecta organización de los servicios, higiene de las dependencias y excelente composición militar de las fuerzas a sus órdenes.

El digno teniente coronel jefe de la Caja don Federico Gómez Cota mereció en el acto las felicitaciones del ilustre visitante y de todos los señores presentes, por la perfecta organización de los servicios, higiene de las dependencias y excelente composición militar de las fuerzas a sus órdenes.

El digno teniente coronel jefe de la Caja don Federico Gómez Cota mereció en el acto las felicitaciones del ilustre visitante y de todos los señores presentes, por la perfecta organización de los servicios, higiene de las dependencias y excelente composición militar de las fuerzas a sus órdenes.

El digno teniente coronel jefe de la Caja don Federico Gómez Cota mereció en el acto las felicitaciones del ilustre visitante y de todos los señores presentes, por la perfecta organización de los servicios, higiene de las dependencias y excelente composición militar de las fuerzas a sus órdenes.

El digno teniente coronel jefe de la Caja don Federico Gómez Cota mereció en el acto las felicitaciones del ilustre visitante y de todos los señores presentes, por la perfecta organización de los servicios, higiene de las dependencias y excelente composición militar de las fuerzas a sus órdenes.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto.
FUNCIONES PARA HOY VIERNES 11 DE NOVIEMBRE DE 1927
A las seis de la tarde y a las nueve y tres cuartos de la noche.—CINEMATÓGRAFO.—ACONTECIMIENTO.—ESTRENO de la hermosa y originalísima película española en doce partes, titulada LA MALCASADA, ideada y dirigida por el popular periodista Francisco Gómez Hidalgo. Toman parte en esta película lo más saliente del arte: periodismo y deportes de España.—Completa en cada sección.—Por el largo metraje las funciones empezarán a la hora en punto anunciada.—Precios: En taquilla.

Del Ayuntamiento

Visitas
Ayer visitaron al alcalde don Rafael Cruz Conde, en su despacho oficial, el ingeniero jefe del Catastro don Emilio López Sánchez, el ingeniero de Montes don Enrique Bernal, el señor Conde de Casas Chaves, el alcalde de Montoro don José León, don Emilio Castex y el ingeniero de Caminos don Manuel Gomeñido.

Los conductores de taxímetros
El secretario de la Sociedad Real Córdoba Automovilista Club, con una comisión de propietarios de automóviles del servicio público de esta capital visitó al alcalde don Rafael Cruz Conde para tratar de los uniformes de los conductores de aquéllos.

La Junta local de Enseñanza
Bajo la presidencia de don Rafael Cruz Conde, en su despacho de la Alcaldía se reunió ayer, a las doce de la mañana, la Junta local de Primera Enseñanza.

Concurrieron el inspector jefe de Primera Enseñanza don José Priego López y los vocales doña Rosario del Riego de Font, don Fernando Barbudo Sanz, don Manuel Villegas Montesinos, don Manuel Serrano González, don Luis Junquillo Carrión, don Manuel Quiñérez Fernández, don Antonio Criado Gómez, don Antonio Ramírez López y don Carlos Sáenz Santa María de los Ríos. La inspectora de Primera Enseñanza doña Teodora Hernández San Juan excusó la asistencia por hallarse de visita de Escuelas en la provincia.

Don Rafael Cruz Conde saludó en términos afectuosos a los reunidos, ofreciéndose a todos y exponiendo el deseo de cooperar activamente a la realización de la importante labor encomendada a la Junta.

Esta expresó su satisfacción por las manifestaciones del señor Cruz Conde y a ellas correspondió cortesmente también.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entró en el despacho del orden del día.

Tratose del restablecimiento de las Cantinas Escolares.
Expresó el señor Cruz Conde su interés por esta importante cuestión, planteada por su antecesor en el cargo don Francisco Santolalla, y a su propuesta se acordó el nombramiento de una ponencia encargada de establecer rápidamente Comedores Escolares.

Quedó constituida la ponencia por don José Priego López, doña Teodora Hernández San Juan, doña Rosario del Riego de Font, don Fernando Barbudo Sanz, don Manuel Quiñérez Fernández y don Joaquín Raposo González.

Luego se acordó consultar a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza respecto a la forma de provisión de la Escuela nacional de Niños del barrio de la Reina.

Aprobó la Junta un informe del inspector jefe de Primera Enseñanza don José Priego López respecto a Escuelas subvencionadas por el Ayuntamiento.

Por último, fueron resueltos otros asuntos de trámite.

Notas Cordobesas

(Recuerdos del pasado)

Por Ricardo de Montis y Romero

Se ha puesto a la venta el tomo VIII en las Administraciones del DIARIO DE CÓRDOBA y El Defensor de Córdoba y en la Librería Luque.

PRECIO: CINCO PESETAS

DE SOCIEDAD

El próximo domingo, por la tarde, celebrará la aristocrática sociedad deportiva Tennis Club un té-danzant en el Hotel Regina.

—Se encuentra en Córdoba el reputado médico de Montoro y alcalde de aquella villa don José León.

—Marchó a Madrid el exconcejal de este Ayuntamiento don Francisco Fabra Toledano, acompañado de su hijo Paco.

—Ha estado breves horas en Córdoba para admirar nuestros monumentos artísticos el director del Museo de Bellas Artes de la Ciudad de Plata y catedrático de la Universidad bonaerense don José Luis María de Torres.

—Se halla enferma la respetable dama doña Concepción Domínguez, viuda de Cabrera.

—Desamamos a la ilustre paciente un pronto y total restablecimiento.

—En los primeros días de Diciembre se celebrará en el palacio de Moratalla (Hornachuelos), el enlace matrimonial del marqués de Viana, hijo del ilustre prócer del mismo título recientemente fallecido con la hija de los duques de Lancaster, perteneciente a la más rancia nobleza lusitana.

—En el Sanatorio quirúrgico de Nuestra Señora de la Concepción ha sido operado felizmente de cataratas, por el reputado oculista don Rafael Jiménez Ruiz, el virtuoso sacerdote de Montilla don Joaquín Márquez.

Felicitamos al señor Márquez y al notable Oftalmólogo señor Jiménez Ruiz, por el éxito de la operación.

Horas sentimentales

Colección de poesías de Antonio Ramírez
PRECIO 4 PESETAS

De venta en la imprenta y papelería Catalana, Joaquín Costa, 8 y en la papelería de Antonio León, Gondomar, 7.

Gacetillas

Fiesta en los Dolores
El próximo domingo, 13 del actual, a las nueve y media de la mañana, se celebrará en la Iglesia del Hospital de San Jacinto (vulgo los Dolores), la fiesta al Patrocinio de Nuestra Señora que anualmente celebra la Real, Venerable e Ilustre Hermandad de los Dolores, en cumplimiento de la disposición testamentaria de la Excm. Sra. Marquesa de Conde Salazar (q. e. p. d.).

Ocupará la Sagrada Cátedra el Reverendo Padre Antonio Maya, de la Orden de Predicadores y en la fiesta oficiará una lucida capilla de música.

Rótulos esmaltados

Precios y calidades inimitables.
Enrique de Obregón, sucesor de

Serrano y Obregón

A. de Morales, 10. Teléfono 212

De la Cámara de Comercio

Se advierte al público que el servicio de tasación de talones ferroviarios, establecido en la Cámara de Comercio se realizará de un día para otro en turno riguroso.

Al portador de un talón se le entregará un resguardo con el que podrá recoger al día siguiente el mencionado documento ya despachado.

Azúcar gratis

Con objeto de dar a conocer nuestras calidades de café tostado regalamos al público una cantidad de azúcar igual a su compra de café, desde un cuarto de kilo en adelante de las siguientes clases:

Mezcla núm. 1 en tueste natural a 12 pesetas kilo.

Mezcla núm. 2 en tueste natural a 11 pesetas kilo.

Mezcla núm. 1 en tueste torrefacto a 11 pesetas kilo.

Mezcla núm. 2 en tueste torrefacto a 10 pesetas kilo.

Recomendamos, muy especialmente, nuestros bocadillos de queso, jamón y salchichón al precio de 25 y 30 céntimos.
LA MEXICANA.—Gran Capitán, 11

Defunción

Ayer falleció en esta capital don Rafael de la Cuesta Romero, que desde hacía muchos años figuraba entre el personal del establecimiento de comercio de su tío don Juan de la Cuesta Moral.

El finado, por su laboriosidad y excelentes dotes de carácter gozaba de la general estimación.

A sus desconsolados hermanos, tío y demás familia enviamos el pésame muy sentido.

Rótulos esmaltados

R. Serrano Olmo
FACILITA PRESUPUESTOS GRATUITAMENTE QUE ES LO QUE MAS GARANTIA PUEDE OFRECER.

Ramón y Cajal, 6 (antes S. Felipe)

Herido de un pedrada

En el sitio denominado el Zumbacón, un niño, cuyo nombre se ignora, dió ayer una pedrada a Victoriano Gutiérrez Núñez, de diez años de edad.

Este resultó con heridas en la región parietal izquierda, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

Una vez curado pasó a su domicilio, casa número 27 de la Carrera de las Ollerías.

Real Centro Filarmónico

«Eduardo Lucena»

Por el presente se convoca a Junta general ordinaria el día 11 del corriente, a las diez de la noche, para presentación de cuentas generales y elección de Junta Directiva.

Lo que de conformidad con el artículo 42 del Reglamento se hace público para conocimiento de los señores socios.
Córdoba 9 de Noviembre de 1927.—El Secretario, R. Castiella.

Un joven con quemaduras

En la fábrica de Utensilios y Productos Esmaltados, denominada la Porcelana, causóse con ácido una quemadura en la córnea del ojo izquierdo, el joven de veintidós años de edad Antonio Rubio González.

Fue asistido en la Casa de Socorro y después pasó a su domicilio situado en la fábrica de aguardientes de las Margaritas.

Crédito Hipotecario Español

Registrado en el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria. Fundado en el año 1912.

Facilita dinero para hipotecas, más rápidas y económicas que los Bancos Hipotecarios.

Oficina oficial: Barcelona, Alta de San Pedro, 18 principal. Horas de oficina, de 9 a 1 y de 3 a 6 y por correspondencia.

Mal pagador

Don José Morán López, de cuarenta años de edad, dueño de la fonda denominada la Provinciana, enclavada en la calle de Morería, formuló ayer en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra un individuo llamado Pedro Blanca Medina, quien se marchó de la fonda sin abonar 37/50 pesetas, importe de cinco días de pupilaje.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado de Instrucción de la Izquierda.

Accidente del trabajo

Ayer, por la mañana, en ocasión en que se hallaba colocando un cristal en la Casa Salado el operario José Guijo Bueno, de diecisiete años de edad, tuvo la desgracia de caerse una herida por desgarrar en el dedo meñique izquierdo.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

Una vez curado pasó a su domicilio, casa número 9 de la calle Obispo López Criado.

Inauguración

La verificarán el sábado 12 del actual, a las cinco de la tarde, los señores Pueyo y Compañía de su nueva Tienda Exposición «La Camerana», situada en la plaza de las Tendillas, sin número.

Invitan a dicho acto, por medio de la presente, a sus numerosas amistades.

Choques de vehículos

En la carretera de Cercadilla chocaron ayer el automóvil número 2.489 de la matrícula de Córdoba, propiedad de don Leopoldo Alcántara, y la camioneta del servicio público número 2.234, que iba conducida por el chófer Antonio Gómez Millán.

La camioneta resultó con desperfectos en el eje delantero.

—Asimismo en la avenida del Gran Capitán, junto a la desembocadura de la calle Fray Luis de Granada chocaron los automóviles números 2.116 y 1.613 de la matrícula de Córdoba, que iban conducidos por José Ruiz Serrano y Agustín Huertas Bueno, respectivamente.

Afortunadamente los ocupantes de los vehículos resultaron ilesos.

Los coches resultaron con desperfectos de consideración.

De ambos hechos se ha dado cuenta al Juzgado.

La «Peletería Reyes» de Sevilla se complace en comunicar a las señoras que expondrá sus modelos de abrigos y pieles, estolas y renards en el Hotel Regina, de Córdoba, los días 14, 15 y 16, de 10 a 1 y de 3 a 8.

Un hombre herido

En la Casa de Socorro fue asistido ayer de una herida incisa en el dorso de la mano izquierda Francisco Lara Cruz, de treinta y un años, domiciliado en la casa sin número de la plaza de la Iglesia (Campo de la Verdad).

Manifestó que la herida se la había causado en ocasión de caer al suelo en la calle Ambrosio Morales con unos muebles que conducía.

AUTOMOVILISTAS III

Vuestras cubiertas gastadas podrán rodar todavía muchos miles de kilómetros si las envías a

RECAUCHUTADO «FIT»

Doce de Octubre, 10.—Córdoba.
GARANTIZAMOS NUESTROS TRABAJOS
Se solicita Representantes

Mordida por un perro

Ayer fue mordida por un perro la niña de trece años de edad Paula Sánchez Guillén, domiciliada en la casa número 19 de la calle del Cristo.

La pequeña resultó con erosiones en el muslo izquierdo, de la que fue asistida en la Casa de Socorro.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Para comprar al detall

y a precios de fábrica, artículos para trajes, gabanes y pellizas, únicamente en el Depósito de Pañería de Fabricantes de Sabadell y Tarrasa.

Conde de Cárdenas, 15 (antes Letrados).

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Bixir Saiz de Carlos

Cemento «El Caballo»

Primera marca Nacional con fábrica en Andalucía. De venta en

Medina Azahara

Canalejas, núm. 9. Teléfono 624

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, 4.—Córdoba.

San Agustín, 30

Deanes, 29 y 31

Concepción, 28 y 30

LLEGO LO QUE SE ESPERABA

En EL METRO y sus tres Sucursales, se acaba de recibir un inmenso surtido de impermeables, paraguas, gabardinas, gabanes, pellizas, trajes hechos para caballeros y niños, cortes de trajes clases superior y estilos modernos a precios que causan admiración.

Antes de hacer el repaso de lo que precisen para la próxima temporada, visiten EL METRO y sus tres Sucursales que les conviene.

No hay quien presente un surtido igual ni le iguale en precios. Precios fijos alambicados.

CASA CENTRAL:

Mármol de Bañuelos, 2

Sucursales

San Agustín, 30

Deanes, 29 y 31

Concepción, 28 y 30

GRAMOLAS, GRAMÓFONOS

GRAN SURTIDO EN DISCOS

Instrumentos para Banda y Orquesta

Música impresa, Rollos de todas las marcas para Autoplano

Bicicletas de la renombrada marca «RACING»

Venta al contado y a plazos.—FELIPE JIMENEZ Y JIMENEZ

AVENIDA DE AMERICA (FRENTE A LA ESTACION)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: San Martín, obispo y confesor.—Mañana: San Martín, papa y mártir.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia del monasterio del Cister, a intención de don Joaquín Carbonel y señora, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia, EN SAN PABLO

Hoy octavo día de la solemne novena que en sufragio de las Almas del Purgatorio, dando de oraciones. Se rezará el santo Rosario con letanías cantada, seguirá la novena con cantos de Lamentos, sermón a cargo del R. P. Antonio Monjo, Misionero del Inmaculado Corazón de María, y Responso solemne.

EN EL SALVADOR

Hoy séptimo día de la solemne novena que en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebra su Archicofradía en referida iglesia, dando principio a las seis de la tarde, con el ejercicio de S. D. M., santo Rosario, letanía, ejercicio de la novena y sermón, a cargo del Reverendo Padre Vicente Sordo, Redentorista.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Marqués de Boll 5 (antes Morillos). Teléfono 774

Plato del día: Filete de riñón de cerdo a la Flamenca.

Restaurant El Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 2

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID
 Conde de Guadalhorce conferenciará acerca de Obras Públicas. En el local de la Unión Patriótica dió una anunciada conferencia el conde de Guadalhorce, quien desarrolló el tema de la acción ciudadana en los planes de Obras Públicas.
 Asistieron el marqués de Estella, el ministro de Gracia y Justicia, muchos señores civiles y militares y otras muchas personas.
 El conde de Guadalhorce comenzó diciendo que más bien que conferencia lo iba a sostener era una charla informal, puesto que él no es orador.
 Elogió la labor que viene realizando el Gobierno en lo que respecta a Obras Públicas.
 Dijo que la acción ciudadana tiene que estar a la ejecución de las Obras Públicas. En ellas se gastarán cinco mil millones de pesetas o quizá más.
 Extendiéndose en consideraciones acerca de los planes que el Gobierno ha de desarrollar y terminó exponiendo una visión de la España futura una vez realizadas todas las obras que se tienen proyectadas y excitando a todos los ciudadanos para que cooperen en la realización de la empresa.
 El conde de Guadalhorce fue muy aplaudido.
 El general Primo de Rivera pronunció breves palabras, elogiando al ministro de Fomento y pidiendo el concurso de todos los españoles para llevar a efecto los planes de Obras Públicas que los habrán de influir en el mejoramiento de la Patria.
 Las secciones de la Asamblea. En la Asamblea se reunieron algunas secciones que continuaron el estudio de las ponencias que se le tienen encomendadas.
 La sección de Tratados ocupó del extradió.
 El señor Sánchez Marcos expuso un proyecto relativo a la ejecución de las sentencias que impongan los Tribunales españoles que residan en el extranjero.
 La sección de Transportes y Comunicaciones tiene en estudio el asunto re-

ferente a los transportes mecánicos por carretera.
 Una joven dispara tres tiros contra su novio.
 Dolores Alguacil, de veinticuatro años de edad, hija de un portero de un centro oficial, se encontró en el paseo de la Castellana con Antonio Gómez Finter, de veintitrés años, con el cual sostenía relaciones amorosas.
 Hace algunos días Antonio expresó a su novia el deseo de romper las relaciones.
 Ayer Dolores tan pronto como vió a su novio sacó un revólver y le hizo tres disparos, que por fortuna no hicieron blanco.
 Antonio sujetó a la muchacha y le arrebató el arma.
 Ambos fueron llevados a la Comisaría, donde Dolores, presa de gran excitación nerviosa, dijo que había disparado sin saber lo que hacía.
 Antonio, en su declaración, trató de disculpar a su agresora.
 El general Primo de Rivera. Después de asistir a la conferencia que dió el conde de Guadalhorce en el local de la Unión Patriótica, el marqués de Estella marchó a la casa de Prensa Española, donde estuvo viendo el cuadro con la figura de Don Juan, obra del pintor Salaverría.
 A las nueve llegó a la Presidencia y se detuvo a conversar con los periodistas.
 Elogió la conferencia del ministro de Fomento diciendo que este se había revelado en ella como orador.
 Yo que tantas veces lo he oído hablar—agregó—no creía que fuera un orador tan elocuente.
 Después habló del Don Juan de Salaverría diciendo que es un cuadro muy bueno y que la figura tiene todos los rasgos de un castigador de moda.
 Manifestó después que los Tribunales que se constituirán para girar visitas de inspección a los Ayuntamientos, serán presididos una vez por el director de Abastos y otras por el de Administración Local.
 Estarán integrados dichos tribunales por los delegados de Hacienda y los presidentes de Audiencias de las provin-

cias donde estén enclavados los Ayuntamientos que sean inspeccionados.
 Con estas medidas acordadas por el Gobierno se verá si los Ayuntamientos marchan de acuerdo con el Estatuto municipal.
 [Las irregularidades graves que se descubren serán sancionadas en justa proporción y en los casos que los errores sean pequeños, por falsa interpretación de la Ley, se amonestará a los responsables.]
 Hallazgo de ciento setenta y cinco mil novelas pornográficas.
 La Dirección de Seguridad ha remitido al fiscal de la Audiencia el atestado instruido con motivo de haber sido halladas ciento setenta y cinco mil novelas pornográficas en una casa del pueblo de Navalcarnero.
 Poetas condecorados por el Gobierno francés.
 En la Embajada de Francia fueron obsequiados con un te los poetas Manuel y Antonio Machado, Fernández Ardavin y don Rodolfo Gil, con motivo de haberles concedido el Gobierno de la vecina República las palmas académicas.
 El embajador impuso las insignias a los poetas agraciados.

DR. RUIZ NAYA
 Médico por oposición, en el Hospital General del departamento de enfermedades — NERVIOSAS Y MENTALES — Consulta diaria.
 Osario, núm. 13.—Teléfono 826
 (Al lado del Rincón de Venado)

PROVINCIAS
Salamanca
 La inauguración de la cátedra de Francisco Vitoria.
 Salamanca.—Procedentes de Madrid llegaron los señores Yanguas, Fernández Prida, duque de Alba y demás personas invitadas a la inauguración de la cátedra de Francisco Vitoria.
 El acto verificóse al mediodía, siendo presidido por el ministro de Instrucción Pública. Ocuparon con éste el estrado el presidente de la Asamblea, el embajador de los Estados Unidos, el ministro del Uruguay y todos los miembros de la Asociación de Francisco Vitoria.
 Procedió al descubrimiento de una lápida conmemorativa.
 Seguidamente se les impuso el birrete de doctor «honoris causa» de la Universidad de Salamanca al ministro del Uruguay y señor Fernández Medina y al presidente del Instituto de Derecho Internacional de Lausana señor Scott.
 Este pronunció un discurso, dando las gracias por la distinción de que se le hacía objeto y recordando que Salamanca fue la cuna de Derecho internacional moderno.
 En el mismo sentido expresó el ministro del Uruguay.
 El señor Yanguas también discursó, ensalzando la figura de Francisco Vitoria.
 El ministro de Instrucción Pública se felicitó de la creación de la cátedra, que servirá para ampliar las normas y los estudios del Derecho Internacional.
 Después, todas las personas que asistieron al acto referido, se trasladaron al Convento de Dominicos de San Esteban y ante la lápida dedicada allí a Francisco Vitoria, el presidente del Instituto de Derecho Internacional de Lausana y el ministro del Uruguay depositaron ramos de flores y pronunciaron sentidas frases a la memoria de aquel.
 También hicieron uso de la palabra el duque de Alba, el señor Yanguas y el Padre Méndez Raigada.
 Luego, en la cátedra de Fray Luis de León, el padre Getino, miembro de la Asociación, pronunció una interesantísima conferencia acerca de la obra de Francisco Vitoria.

PARA ANUNCIOS en la prensa andaluza, tranvías de Sevilla, luminosos por radio, etc., pida presupuestos a SEVILLANA DE PUBLICIDAD Blanca de los Ríos, número 6

Pontevedra
 Las víctimas de un naufragio. Vigo.—En el pueblo de Boja se ha verificado el entierro de los ocho tripulantes de la dotación del «Weyler 8», que perecieron ahogados al hundirse la embarcación.
 El comercio cerró en señal de duelo. El cortejo fúnebre fue presidido por las autoridades.

Santander
 El naufragio del vapor «Pepin». Santander.—Ha entrado en este puerto el vapor «Nuestra Señora del Perpetuo Socorro», que traía a bordo a nueve tripulantes del «Pepin», que naufragó ayer en el cabo de Quintos.
 A consecuencia del accidente perecieron ahogados el contramaestre de la embarcación y un marinero.

El temporal
 En la Coruña.
 Coruña.—Continúa el fortísimo temporal batiendo la costa.
 El huracán ha destruido muchas plantaciones y ha causado desperfectos en varias casas.
 El agua inundó la parte baja de un comercio, causando grandes destrozos en las mercancías que estaban almacenadas.
 En el puerto estuvo a punto de zozobrar el vapor «San Vicente», que estaba en reparación.
 Algunos de los tripulantes de dicha embarcación al darse cuenta del peligro que corrían saltaron a tierra.
 Otros quedaron en el barco y éste tuvo que hacerse a la mar, llevando a bordo a la esposa y a una hija del piloto que no pudieron desembarcar.
 Un balandro de la matrícula de Bilbao se fue a pique en las cercanías del peñasal de Santa Isabel.
 Los daños causados por el temporal son de gran magnitud.
 Las autoridades gestionan la construcción de un muelle de abrigo para que se pongan a cubierto de los temporales las embarcaciones pesqueras.

EXTRANJERO
El Rey de España en Bizerta
 Bizerta.—A las nueve y media de la mañana fundó en este puerto el cruceiro «Príncipe Alfonso», trayendo a bordo al Rey de España.
 Las baterías de los fuertes y los barcos de guerra hicieron las salvas correspondientes.
 Esperaban al Soberano el residente general francés, un hijo del bey de Túnez y altas personalidades del Protectorado.
 La ciudad estaba engalanada.
 El residente subió a bordo y saludó a Su Majestad en nombre del Gobierno francés.
 Las demás autoridades también estuvieron cumplimentando a Don Alfonso.
 Este desembarcó y a medio día fue obsequiado con un almuerzo.
 Después realizó una excursión en automóvil, recorriendo los alrededores de Bizerta y la ciudad indígena.
 Asistió también a una revista de tropas que se verificó en el boulevard.
 El Monarca regresó al «Príncipe Alfonso», el cual zarpó por la noche con rumbo a Mohón.
 Don Alfonso XIII fue objeto de entusiástica despedida.

Preparaciones en curso en «Editorial Reus»
 Casa fundada en 1852
 Registros, Notarías, (indeterminadas y entre Notarías).—Judicatura.—Fiscales.—Vice-Secretarios de Audiencia.—Secretarios Judiciales.—Abogados del Estado.—Sres. Campuzano, de Benito, Ortiz Arce, Aguado, Frías, Marañón y Quezajuera.
 Honorarios: 100 pesetas mes.
 Jurídico Militar y de la Armada.—Sres. Izquierdo y Frago, 100 pesetas mes.
 Magisterio, (restringidas).—Sres. Bailester, Zambrano, Lucas y Mantilla, 40 pesetas mes.
 Secretarios de Ayuntamientos y Diputaciones.—Sres. Barahona, Frías, Fábregas, del Pilar y S. Santillana, 75 pesetas mes.
 Facultad de Derecho.—Sres. Izquierdo y Fraga, 15 pesetas mes.
 Bachillerato.—Profesores especializados, 15 pesetas por asignatura, 50 curso completo.
 Ayudantes de Montes.—Sres. Elorrieta, Lito, del Pozo y Mejías, 75 pesetas.
 Correos y Telégrafos y Estafetas.—Sres. Jiménez Sánchez Flores Nin y Cascajo, 40 pesetas.
 Policía.—Sres. Izquierdo, Llardent, Monterde y Morcuende, 30 pesetas.
 Pericial y Administrativo de Aduanas.—Sres. Pacheco, Astray, L'arden, Alonso de Ilera y Morcuende, 60 y 35 pesetas.
 Inspectores del Tributo.—Sres. Picardo, García, Prados y Lafuente, 50 pesetas.
 Radiotelegrafía.—Sres. Nérida, Morcuende y Alonso de Ilera, 35 pesetas.
 Auxiliares del Catastro.—Sres. Fábregas, Suido, Proy y Pol, 30 pesetas.
 Profesores Mercantiles y Pericial de Contabilidad.—Sres. Fábregas, Prados y Camps, 100 y 75 pesetas.
 Contestaciones a todos los Programas.

PRECIADOS, 1
 Nuestra Empresa no tiene con su nombre ningún Instituto y nuestros éxitos se demuestran.

Modas de París

MARGARITA FERNANDEZ

Gran Exposición de Sombreros de Señora
 onde de Gondomar, Córdoba.

La Comisión permanente del Ayuntamiento

Anoche, a las ocho, se reunió la Comisión municipal permanente para celebrar sesión ordinaria.
 Ocupó la presidencia el alcalde don Rafael Cruz Conde y asistieron los tenientes de alcalde don Pedro Villoslada Peichalup, don Luis Junquito Carrión, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Fernando Barbudo Sanz, don Evaristo M. Velasco, don Manuel Baena Díaz, don Manuel Roses Pastor, don Antonio Ramírez López y don Rafael Vidaurreta Garriga.
 Actuó de secretario dl de la Corporación don José Carretero Serrano.
 Fue leído y aprobado el borrador del acta de la sesión anterior.
 Después fue designado el concejal don Joaquín Pagés para que sustituya a don Rafael Eraso en la Junta provincial de enseñanza industrial.
 Diose seguidamente cuenta de una moción del alcalde relacionada con el nombramiento de los señores que deban constituir la Comisión especial del empréstito.
 Fueron designados los tenientes de alcalde don Pedro Villoslada y don Manuel Gutiérrez Fernández, y los concejales don Juan Manuel Matías García y don Luis Merino del Castillo.
 A continuación nombrose al teniente de alcalde don Rafael María Vidaurreta para que forme parte del Tribunal de las oposiciones que se han de celebrar el próximo día 15 para proveer una plaza de oficial segundo de las Oficinas municipales.
 Se dió cuenta también de otra moción de la Alcaldía acerca del nombramiento de los vocales de la Junta de Casas Baratas.
 Fueron nombrados los concejales don Evaristo M. Velasco, don Manuel Gutiérrez Fernández y don Luis Merino del Castillo y el canónigo don José Manuel Gallegos Rocafull.
 Asimismo se acordó facultar al alcalde para que adicione como vocales a otros señores que, sin pertenecer al Ayuntamiento estén especializados en cuestiones sociales.
 Con referencia a una moción del jefe de la Sección 6.ª del Presupuesto Extraordinario proponiendo que se desig-

nasen los señores concejales que hayan de sustituir como delegados en las obras que se ejecutan y hay por ejecutar, a los ediles que formaron parte del anterior Ayuntamiento, se acordó conceder un voto de confianza al alcalde para que el haga las designaciones necesarias.
 Seguidamente fijose en el veinte por ciento las contribuciones especiales que han de exigirse a los propietarios de fincas beneficiadas con las obras de pavimentación con adoquín usado, del patio de San Francisco.
 Diose cuenta de otra moción del jefe de la Sección 6.ª del Presupuesto extraordinario relacionada con la fijación de contribuciones especiales a los propietarios de fincas beneficiadas con las obras de pavimentación de la plaza de Cánovas y se acordó que la moción pasase a informe de la Comisión especial del Presupuesto extraordinario.
 Fue desestimada una instancia de don Francisco Blasco del Campo, reclamando contra la cuota que se le fija en el Padrón de inquilinato y quedó sobre la mesa una instancia de don José de Rioja pidiendo que se clasifique de tercer orden a los efectos del pago de la licencia sobre edificación la avenida de Medina Azahara.
 Los demás asuntos que figuraban en el orden del día, fueron aprobados.
 No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

El público y nosotros
 Constantemente participamos de la alegría de infinitas personas que no ocultan su satisfacción por el buen resultado de sus compras tanto en precios como en calidades. Quien nos compra una vez nos compra siempre, por que nosotros seleccionamos los artículos y vendemos muy barato. Tenemos tejidos para todas las clases sociales. Almacenes Hierro Aragón, Librería, 9 y 11.—Trajes y abrigos para caballero desde 20 pesetas.

La Historia de Canarias
 El primer tomo de esta notable obra, que tanto éxito ha obtenido, del culto escritor cordobés don Mariano Utrera Cabanas, se halla de venta en la papelería LA PURITANA, de don Mariano Amo, plaza de Cánovas, 18.—Córdoba.

DE REGRESO DE PARIS

Nuevamente está al frente de su clínica el notabilísimo médico granadino, don M.ª Villalobos Ventura, especialista en partos y enfermedades de la matriz, establecido en nuestra capital.
 El Sr. Villalobos ha practicado durante su ausencia un curso de Cirugía en la universidad de París bajo la dirección del famoso Dr. Hartmann y otros grandes señores parisiños, con objeto de ampliar el ejercicio de su profesión a la Cirugía Medicina en general, además de su especialidad de ginecólogo en la que tantos éxitos lleva conseguidos.

ÚNICO DULCE NATURAL
 PODEROSO RECONSTITUYENTE
 " GRAN DIGESTIVO "

PURA Y EXQUISITA
MIEL DE ABEJA
 DE LA
GRANJA APÍCOLA "FLORIDABLANCA"

REPRESENTANTE:
Antonio del Pozo. Reloj, 1
 Se vende en todos los buenos establecimientos

GRAMOLAS
 — Ultimos modelos reformados. Audición perfecta —
GRAMÓFONOS de viaje. Forma maleta
 VEA nuestra Exposición de los célebres aparatos

DECCA
 — COLECCIONES DE DISCOS A PLAZOS —
 Catálogos gratis.—Grandes existencias de baillables.
 Flamenco—Banda—Opera, etc.

PIAZA HERMANOS
 SUCURSAL A CARGO VIUDA DE MARTINEZ RÜCKER
 Claudio Marcelo, 13—Córdoba

†
 EL SEÑOR
DON JOSE GARCIA SERRANO
 Falleció el día 4 del actual, a las tres de la madrugada, a los 65 años de edad
 HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
 R. I. P. A.
 Las misas que se celebren el día 12 del corriente, desde las ocho en adelante, en la iglesia parroquial de San Pedro y las Gregorianas que empezarán el día 14, a la siete, en el convento de Santa Cruz, serán aplicadas por el alma de dicho señor.
 Su viuda, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.
 Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
 EL SEÑOR
D. Rafael de la Cuesta Romero
 Ha fallecido el día 10 de Noviembre de 1927, a los 38 años de edad
 R. I. P. A.
 Su Director espiritual don Juan Jaén Abril, sus desconsolados hermanos don Antonio y doña Teresa hermanos políticos don Francisco Morales y doña Concepción Moret, tío don Juan de la Cuesta y Moral (del Comercio de esta plaza), sobrinos, primos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios nuestro Señor el alma del finado y asistat al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará hoy, a las tres y media de tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
 El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio. No se reparten esquelas.

†
 Tercer aniversario del señor
Don José Urbano Casares
 Que falleció el día 12 de Noviembre de 1924
 R. I. P. A.
 Las misas que se celebren el día 12 del corriente en la Real Colegiata de San Hipólito, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el alma de dicho señor.
 Su viuda, hijos, hermana, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios nuestro Señor

†
 DÉCIMO ANIVERSARIO
 EL SEÑOR
Don Rafael Conde Salazar y Souleret
 Falleció el 13 de Noviembre de 1917
 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
 R. I. P. A.
 Las misas que se digan en la Real Iglesia de San Hipólito y Padres Capuchinos el día 13 del corriente, así como el Jubileo en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús el día 14, serán aplicados por el alma de dicho señor.
 Sus desconsolados hijos, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITÁN 25
CÓRDOBA



A VOSOTROS

Diabéticos - Artríticos

Débiles-anémicos y delicados del

Estómago y del Vientre

me es grato anunciaros que en **CÓRDOBA** se han puesto a la venta los famosos

Alimentos de régimen "SORRIBAS"

elaborados por la «Casa Sorribas», de Barcelona, conocida universalmente. Estos productos son gloria y orgullo nacional y aventajan a todos sus similares extranjeros.

PAN DE ALMENDRA «SORRIBAS»: El mejor y más agradable para DIABÉTICOS.

ALIMENTO ALGA: 20 veces más nutritivo que la carne—crea carne—huesos—nervios—sangre. Aumento de peso de 3 a 5 kilos al mes.

CAOVITA: Gran desayuno, regenerador del organismo.

VITAMOST: Zumo de uvas sin alcohol. Depurativo—Antitoxico—Alimento de energía y vitalidad

CREAMFRUIT-NUT N.º 1: Leche vegetal en polvo. Bebida tónica refrescante—Extracto de raíces y frutos.

LA VINTERN ANTIDIABÉTICO: Remedio vegetal de positivos resultados contra la diabetes.

Sémolas, galletas, purés, panes, cereales, chocolates, postres

De venta en Córdoba

Fernández y Ca.—Gondomar, 1
M. Salado.—Plaza de Cánovas, 7
F. Conde.—Victoriano Rivera, 2
A. Jiménez.—Sevilla, 2.

Pídase catálogo y folletos a los depósitos o a la fábrica, Salmerón, 222-Barcelona

AU CORSET FRANÇAIS

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corset forma Imperio. Fajas higiénicas para dolencias y enfermedades del vientro o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos.—Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.

Alfonso XIII, 38, principal.—Córdoba

Se vende muy barato el hiesco de cemento, con tres puertas de pesadas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás. Razón en la Confección de la Perla, calle Gondomar.

COMPRA Y VENTA

de paja al por mayor y menor. Se sirven carros de paja de cien arrobas, a domicilio. José Jurado Moreno. Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 612 Córdoba.

Se arrienda un amplio local, propio para industria y comercio, en la Plaza del Pótro, 9. Para tratar en la misma.

Si Vd. ES PREVISOR necesita ponerse al amparo de toda eventualidad. ¿Porque no asegura también los cristales de su establecimiento y de su hogar? Para esto UNION CATALANA es la empresa que más puede interesarle. Agente para Córdoba, E. de Obregón, Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212.

Solares. Se venden en el barrio de las Margaritas, muy bien situados y rodeados de edificaciones. Próximos a las dos estaciones del ferrocarril. Se han facilitado para el pago. Darán razón, frente a la Mitología Córdoba.

EL COMERCIO

Camión de transportes. Talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia, y giras campestres. Avisos, San Pablo, 18. Córdoba

Venta. Se hace de la casa número 7 de la calle Gutiérrez de los Ríos, con fachada también a la calle del Toril, donde estuvo el establecimiento de Emilio Pérez. Para tratar, Duque Fernán-Núñez, 9.

Taller de encuadernación de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a calle Santa Ana, 1, frente a Carbonel y Compañía.

HIPOTECAS sobre toda clase de fincas.—Interés módico.—Actividad.—Reserva.

CUBERO Cánovas del Castillo, 57. Sevilla

ARRENDAMIENTO. De una amplia casa propia para industria, en la calle Gutiérrez de los Ríos, con 3 apartados y un amplio patio huerto además. También se arrienda un piso alto interior, independiente, en la calle Realjo. Informarán en el despacho al por mayor de vinos de la casa calle Realjo, 66.

A 20 pesetas metro Se vende 2000 metros cuadrados de terreno, en el perímetro de la Victoria. Para tratar, Almazor, letra F, de 12 a 1 y de 6 a 8.

ARROZ GRANITO

Corsetería Madrileña

Especialidad en Corsés-Fajas.—Fajas.—Corsés rectos
No hacer embargo alguno sin antes visitar este
establecimiento



LIBRERIA, 14 : CORDOBA

ESTERAS

En el almacén de esteras de Francisco Candela Alfonso, Repartería, 9, se ha recibido un gran surtido en cordilleros esparto de primera clase a 175. No comprar sin antes ver el muestrero de esta casa. No confundirse. Repartería, 9. Teléfono 87.

Se arriendan pisos en la calle Claudio Marrolo, 15. Informarán, en la misma casa, de 4 a 6 y en Masero Luis, 23.

Arrendamiento Se hace desde el día de la casa núm. 6 call. Navas de Tolosa. Para tratar, Arroyo San Lorenzo, 25, de 5 a 7 de la tarde.

GRAN VAQUERIA ANDALUZA Se vende leche de vaca por cuenta del ganadero por mañana y tarde, en la calle Duque de Fernán-Núñez, 11. Se sirve a domicilio. Se hacen tres repartos diariamente.

BIGIQUETAS inglesas marca «Pacific», la mejor hasta el día, precios al contado y a plazos. Representante exclusivo para Córdoba y su provincia, Félix Castro Mata, Avenida de Canarias, 7.

La Seguridad. Transportes Para viajes, mudanzas y transportes en general la más económica, para peritos la más cómoda y rápida. No utilice servicio alguno sin consultar con esta casa, ahorrará tiempo y dinero. Avisos a José Nadales Pinto, Madera Baja, 21. Aplicación.

LOPEZ, FOTOGRAFO

Especialidad en fotografías de niños y bodas. Calle Joaquín Costa 8 duplicado, frente al Ayuntamiento, antes establecida Horno de Perros.

Se arrienda desde el día el piso segundo izquierda de la casa calle Gondomar (altos de la Perla), con seis habitaciones, con baño y cocina a la calle, cuarto de baño. Para verlo, los días laborables de 9 de la mañana a 6 de la tarde. Razón, portería de dicha casa.

BOCAYOS USADOS. Se venden para aceturina u otros usos. Razón, POZO, Reloj, 1.

INTERESA A LOS SEÑORES QUE MONTEN A CABALLO He comprado el mejor impermeable de montar que se conoce hasta el día, tanto por su capacidad cuanto por su buena fabricación, buena tela y buen empuje; este impermeable no se pega como otros ni se estroja y dura muchos años.

Ha sido el señor don Felipe Romero, don León García, de esta Capital, y otros señores. El año pasado los compraron los señores Guzmán, don Manuel Benito y otros, estando todos complacidos por el buen resultado.

Hoy he recibido uno para mí y el señor Fabricante ha tenido la atención de mandarme dos como muestra para que los señores que quieran adquirirlos puedan apreciar su clase y precio. Dichos impermeables pueden verse en la Camisería Fabra, calle Gondomar. Me encargo de pedirlos y mandarlos a sus domicilios bien sea en esta Capital o fuera de ella. Francisco Blasco, Puertas del Rincón, 81 principal.

20 DOSIS
PILDORAS SALUDABLES DE MUÑOZ
LAXANTES-PURGANTES
En todas las farmacias
CENTIMOS 80
CAJA 80

6 MÁQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION
ROYAL modelo 5, perfecto estado, 600 pesetas.
UNDERWOOD portable, semi-nueva, 450 pesetas.
CORONA portable, semi-nueva, 400 pesetas.
REMINGTON portable, semi-nueva, 350 pesetas.
REMINGTON modelo 7, con estuche, 300 pesetas.
SUN N.º 2, con estuche, 225 pesetas.
La Pluma de Oro, Duque de Hornachuelos, 12.
Casa especial en Pinnas Estilográficas y reparaciones hechas en el día.

Se arrienda un piso bajo sin humedad, con cuatro habitaciones, patio, poro y ventana, en la casa número 5 calle Doce de Octubre. Horas de verlo de 3 a 5.

Se vende una hermosa palmera, un hierro de cristales y otras varias cosas, en la calle Eduardo Dato, 30.

Se arrienda una hermosa casa nueva, en los Jardines de la Victoria, frente a la Puerta de Hierro, con 9 habitaciones, recibidor, cuarto de baño completo, terraza, patio y si conviene garaje. Razón, en el piso segundo.

VENTA de una máquina de escribir Remington, modelo 7, barata, pensada para copiar cartas, boletines, mesa escritorio, un baño de zinc nuevo muy hermoso y otras cosas. Razón, casa nueva junto al Stadium, letra M, bajo.

Se hacen con máquina, a precios módicos, toda clase de trabajos de escritorio. Darán razón, casa nueva, junto al Stadium, letra M, bajo.

Leche de cabra se vende por cuenta del ganadero, en la plaza de San Miguel, 5.

ALUMBRADO BOSCH
con Dinamo de Regulador automático para AUTOMOVILES es el mejor sistema y de más duración
Estación de Servicio Bosch.—S. A. SERRALBON Industrias, 4.—Córdoba

PI-OS Se arriendan en Gran Capitán, 33. Razón en la misma casa.

Se venden Bajas, Pilitras, otras cosas. Encarnación, 10.

ALMONEDA. Por traslado se arrienda plaza para poca familia. Avenida de Canal jas, 52, bajo centro.

MERITORIO ganado, de unos 15 años, pascia en «La Maderera Andaluza». De 10 a 1, frente a la estación.

MUCHACHOS para clavar cajas, se necesitan frente a la estación, de 10 a 1.

Se vende automóvil Citroën, a toda prueba, con taxímetro, próximo al Gran Canal, en la Maderera Andaluza.

ARRENDAMIENTO. Fiso bajo exterior, pitán, con instalación de luz y agua. Razón, Emilio Laportilla, 4.

FAJAS HIGIENICAS



Llamamos la atención del público para que se confíe esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientro y preparadas con este objeto por el jurado de la Asociación Regional.

Se hacen corsés a medida No equivocaros. **Leonor Vázquez, Vda. de Corredor** FOMENTOS, NÚM. 5.—CÓRDOBA

MANUEL GONZALEZ ZAYAS
Almacén al por mayor de cereales y legumbres
Especialidad en garbanzos
Molina Sánchez, 1 (Campo de la Merced)—Teléfono 7-7-4
Córdoba

FERNANDO GUIJO
DENTISTA
GONDOMAR, sin número.

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y ocho años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria.

CORRESPONSALES EN TODA LA PROVINCIA

EN 1.ª PLANA.	Ptas. 1'00 línea
GACETILLA Y ANUNCIO entre gacetas.	0'50
EN 2.ª ANUNCIO intercalado en el resto del texto.	0'45
en «Avisos útiles».	0'40
corriente.	0'35
EN 3.ª ANUNCIO intercalado en la Información telegráfica.	0'60
corriente.	0'25
EN 4.ª	0'10

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana, 2'00; para la 2.ª plana, 1'00; para la 3.ª plana, 0'80, y para la 4.ª plana, 0'50.

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana en adelante, precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés. 25 %

EN NINGÚN CASO SE HARA MAYOR BONIFICACION DEL 25 %

TARIFA de esuelas mortuorias y de misas

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm.) Tamaño corriente	Ptas. 100 cada día
EN 1.ª PLANA. Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	80
Encabezando las dos últimas.	60
Al pie de la plana.	40
En 2.ª En el lugar que permita la composición de la misma.	15
En 3.ª En el lugar que permita la composición de la misma.	15

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES.—Por la esuela mortuoria el suscriptor se cobrará la mitad de los precios de tarifa. El suscriptor pagará la mitad de los precios de las esuelas mortuorias de las personas de su familia que habitaran con él y por las esuelas de misas de cualquier persona de su familia.

Cuando las esuelas hayan de insertarse en la 3.ª plana, sin exceder su tamaño del corriente, tan sólo se cobrará por ellas cinco pesetas en los mismos casos consignados anteriormente.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA 'SECCION RELIGIOSA'

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada. Ptas. 2'50 cada día

BONIFICACIONES.—Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que habitaran con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas. El exceso de líneas se cobrará, en todos casos, a 0'15 pesetas línea.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos. LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10 para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (62 milímetros). MUY IMPORTANTE.—No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones de anuncios que excedan de 125 líneas, ni a insertarlos en día fijo, aunque se procurará hacerlo.